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Aufgabe VI : Pfahlgriindung
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Fgr = 40 kN /m (standig); qx = 40 kN /m?(veranderlich)

Ermitteln Sie die erforderlichen Lange fiir die Pfahle 1 und 2. Beriicksichtigen Sie dabei neben

den angegebenen Belastungen das Eigengewicht der auf den Pfahlen liegenden Bauteile.

Ermitteln Sie die Schiefstellung der Bodenplatte, die auf den Pfdhlen gelenkig gelagert ist.

Uberpriifen Sie, ob die maximale zulissige Schiefstellung von 2 mm auf 10 m eingehalten ist.

Anmerkung: -Die Decke, die Wande und die Bodenplatte sind aus Stahlbeton (yg = 25kN/m?>).

-Die Lasten g und F; , gehen nur bis zu den Achsen.
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1.Ermittlung der erforderlichen Liange

qp i [kN/m?] Qs i [kN/m?]

Bodenschicht 2

Bodenschicht 3

Bodenschicht 4

Ermittlung der Belastung am Pfahlkopf

Pfahl 1

Standige Einwirkungen

Aus Decke:

Aus Stiitze:

Aus Bodenplatte:

Aus FG,k:

Y Fgr = 519,41 kN

Veranderliche Einwirkungen

Aus qy: 5,0« (¢721%%) 4 40 = 705,00 kN

Y. Foy = 705,00 kN

Ey, 1 =519,41+705,0 = 1224,41 kN

Pfahl 2

Standige Einwirkungen

Aus Decke:

Aus Stltze:

Aus Bodenplatte:

Aus FG,k:

Y Fgr = 674,26 kN

Veranderliche Einwirkungen

Aus qy: 5,0« (471%%) 4 40 = 705,00 kN

Y. Foy = 705,00 kN

Ey, =674,26 + 705,0 = 1379,26 kN

Egq= = 1758,70 kN

Eg, = = 1967,75 kN
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Ermittlung der Linge vom Pfahl 1

mxd?

) *%.k+7f*d*(22i*CIs,k)

=
s:.
I

Yb Ys

= 706,86 + 740,51 + 158,2 = [, = 1447,37 + 158,2 x L,

—>1758,70 = 1447,37 + 158,2 x I,

>, =

Gesamtldange des Pfahls 1: [; =

1,97 m

Ermittlung der Linge vom Pfahl 2

mxd?

Rq

2 *Qb.k_i_ﬂ*d*(zzi*qs,k)

Rd:

Yb Ys

=977m

= 636,17 + 911,85 + 116,13 * [, = 1548,02 + 116,13 = I,

—21967,75 = 1548,02 + 116,13 * L,

Sl =

3,61lm

Gesamtldnge des Pfahls 1: [, = = 8,21

1.Ermittlung der Setzungsdifferenz

Zulassige Setzungsdifferenz: =141 mm

Pfahl 1

Rog =mxd* (X2 qex) =
Ry) = 1473,05 kN
Ssg =0,5%Rs (MN) +0,5<3,0cm - S5y =

m

=1,24cm

S/D=0,02-5=60%002=12cm

Ssg = 1,24 cm

S/D=0,03-S5=60%003=18cm

S/D=01- 5S=60x01=60cm

Rsk(ssg=12) =

= 1425,53 kN

2
A, =1+ d?/4 =n*%= 0,283m?
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Setzung (cm) Ay (m?) | Ay * Ry (kN) R 1 (kN)

Ry (kN)

S=12

Ssg =1,24cm

S$=18

S=6,0

Setzung
Ey,q,=1224,41 kN

Spfani1 = =0,81cm

Graphische Darstellung der Ergebnisse (Pfahl 1)

R« [MN]
1 2 3 4 5 >

1,821
1,88,
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1,2 . Y :
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1,8 . b
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a4l
Rb,k Rs,k
5 “ |
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6 . .
s(cm) Y
Pfahl 2
Rep =mxd*(Yz;*qsp) =
Ry, = 1863,49 kN
Ssg = 0,5%Rs (MN) +0,5<3,0cm - S5y = =1,43cm

Ssg =143 cm
S/D=0,02->5=90%0,02=18cm
S/D=0,03->5=90%0,03=2,7cm
S/D=01-> 5=90%0,1=9,0cm

2
Ay =mxd?/4 = n*%: 0,636m?
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Setzung (cm) Ay (m?) | Ay * Ry (kN) R 1 (kN) Ry, (kN)

Ssg =1,43cm

S=18

S=27

$=90

Setzung
Ey, =1379,26 kN

SPfahlZ = = 0,87 cm

Graphische Darstellung der Ergebnisse (Pfahl 2)

R«[MN]
1 2 3 4 ? -

Rb,k Rs,k

8- R«

S P R T |

s(cm) ¥

Setzungsdifferenz: AS = =0,06cm=0,6mm <141 mm




